

Policie České republiky  
Krajské ředitelství policie Pardubického kraje  
Územní odbor Ústí nad Orlicí  
Obvodní oddělení  
Dělnická 1188, 562 01 Ústí nad Orlicí

V Ústí nad Orlicí 29.1.2016

## Zpráva k bezpečnostní situaci v obci Libchavy za rok 2015

Obec Libchavy spadá do územní působnosti Obvodního oddělení PČR Ústí nad Orlicí, označené jako okrsek F-2, společně s dalšími územními celky okrsku „F“, kterými jsou obce České Libchavy, Sopotnice, Velká a Malá Skrovnice, všechny části Orlického Podhůří včetně Perné a okrajová, severozápadní část města Ústí nad Orlicí.


V roce 2015 bylo Policií ČR v obci Libchavy řešeno celkem **11 trestných činů a 24 přestupkových jednání**. Z dlouhodobého hlediska zde opět evidujeme pokles nápadu trestné činnosti, přestupky zůstávají na téměř stejné úrovni. Z celkového počtu 11 trestných činů bylo celkem 5 případů majetkového charakteru, kde byla řešena zpronevěra, zvýhodnění věřitele, poškození stromků u areálu Koučink akademie, poškození fasády hydrostanice v Dolních Libchavách a v jednom případě došlo k vloupání do vozidel, kdy opět se jednalo o sérii vloupání, jako v roce 2014. Ve zbylých případech bylo řešeno zanedbání povinné výživy, tři případy spojené s dopravou a v jednom případě o napadení s újmou na zdraví. V řešených přestupcích opět převládaly přestupky proti majetku a to celkem ve 12 případech, zde se jednalo o krádeže věcí jako např. babety, kabelu, RZ z vozidla, dřeva, peněženky atd., dále bylo řešeno poškození věcí jako např. dětského hřiště u penzionu Hůrka, podupání pozemku skotem a dalších obdobných případů. V celkem 6 případech jsou evidovány přestupky proti občanskému soužití, dva případy spáchané v dopravě a dále byl řešen případ ohledně chovu psů.

Oproti roku 2014, kde bylo evidováno celkem 16 trestných činů a 25 přestupků je zde opět pokles nápadu trestné činnosti, kdy ve srovnání s rokem 2013 je to již téměř 50 % celkového nápadu z 21 na 11 evidovaných skutků. Z dlouhodobého hlediska zde evidujeme zejména pokles vloupání do objektů, krádeže jízdních kol, kovového materiálu a chovného skotu.

Co do objasněnosti celkového nápadu v této lokalitě, tak u **TČ bylo objasněno celkem 7 skutků z 11**, u PŘ je to **15 skutků ze 24**, tedy **objasněnost** v této lokalitě s největším nápadem protiprávního jednání z celého okrsku F se pohybuje mezi **60 až 70 %**, což svědčí o dobré spolupráci mezi PČR, místní samosprávou i samotnými obyvateli obce.

Za zhodnocení zcela jistě stojí i dopravně bezpečnostní situace v této obci, kterou prochází pozemní komunikace I/14, jež je jednou z hlavních tepen Východočeského kraje. Za rok 2015 bylo v této obci na úseku BESIP řešeno téměř 120 přestupkových jednání.

Závěrem bych opětovně jménem Obvodního oddělení PČR Ústí nad Orlicí rád poděkoval celému vedení obce Libchavy a samotným občanům za jejich ochotu a trpělivost při plnění nezbytných administrativních úkonů důležitých pro objasnění případu série téměř 30 krádeží barevných kovů, zejména kabeláže, který byl počátkem roku 2015 realizován.

  
Zpracoval: prap. Michal Šťovíček  
Inspektor OO PČR Ústí nad Orlicí